

ГАРФ, № 10026,
Фн.Ч, дело 94.

МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

МИНИСТР

103097, Москва, ул. Ильинка, 9
телетайп: 112008
телефакс: 925-08-89

Совет Министров -
Правительство
Российской Федерации

Членам Президиума Совета
Министров - Правительства
Российской Федерации

№ _____
На № _____

24 августа 1993 года

Министерство финансов Российской Федерации ознакомилось с письмом ЦБ РФ от 23 августа 1993 года N01-09/568 и считает необходимым заявить следующее:

1. Направленное членам Президиума письмо В.В.Геращенко полных личных выпадов, противоречий и эмоциональных обвинений, реагировать на которые в официальном порядке считаем нецелесообразным. Главным является поиск решений, способных изменить ситуацию и направить экономику по пути стабилизации.

2. Основной проблемой экономической политики России является осознание того, что страна уже не живет в плановой социалистической экономике. В стране начинает действовать рынок, цены освобождены и их уровень определяется действием рыночных факторов. Идет приватизация. В этом суть экономических реформ Президента и Правительства.

Любой реалистично мыслящий политик понимает, что не только до конца года, но и в принципе при продолжении проинфляционной политики нельзя выполнить задачи типа "создания достаточного про довольственного фонда" или приостановления "обвала в ключевых отраслях экономики". Все это благие пожелания. Инвестиции нельзя оживить инфляционным финансированием.

3. Печальный пример Украины показывает, что нельзя проводить старую бюджетную политику в новых рыночных условиях. Инфляция может захлестнуть страну очень и очень быстро. Гиперинфляция сметала правительства и разоряла целые народы. Не осознавать это - более чем преступно. Страны Восточной Европы, начавшие реформы с финансовой стабилизации, сейчас уже имеют экономический рост.

4. Реакция экономики на дополнительные кредиты и расходы государства проявляется весьма быстро. Выдача в июне-июле с.г. крупных кредитов на сельское хозяйство и увеличение расходов бюджета привело уже в августе к росту инфляции до 30-35% в расчете на месяц. Еще несколько таких шагов и рубеж гиперинфляции будет преодолен. После этого ни о какой структурной перестройке экономики, инвестициях и социальной защите населения не может быть и речи.

125

5. Ключевым элементом политики финансовой стабилизации было и остается финансирование государственных расходов в пределах реально поступающих доходов, в жестком фиксировании дефицита бюджета, покрываемого кредитами. Отступление от этого принципа означает возврат к бесконтрольной кредитной экспансии и гиперинфляции.

Допущенная задолженность по финансированию бюджетных расходов вызвана принятием всеми органами власти огромного числа новых расходных решений, неподкрепленных источниками доходов. Среди других причин - региональный бюджетный сепаратизм, выдача льгот, отделение от Минфина органов налогового и финансового контроля.

6. В работе Комиссии по кредитной политике есть недостатки, над которыми надо работать всем ее членам, в т.ч. В.В.Геращенко. Но благодаря ее работе удалось установить элементарный контроль за распределением централизованных кредитов. Случаи принятия решений в обход Комиссии свидетельствуют о том, что она мешает практике бесконтрольной раздачи кредитов.

Центральный банк в лице своих представителей был на всех заседаниях Комиссии, визировал все решения и никогда по существу не возражал. ЦБ в полной мере несет ответственность за все параметры кредитной политики. Более того, именно Центральный банк, несет ответственность за организацию эффективного кредитования, а не Комиссия по кредитной политике, которая имеет статус координирующего и рекомендательного органа.

7. Министерство финансов крайне озабочено сложившейся финансовой ситуацией и неконструктивной позицией Центрального банка и считает необходимым принятие комплекса мер по возврату к курсу на финансовую стабилизацию и борьбу с инфляцией.

С этой целью Министерство финансов подготовило программу практических мер в форме Указа Президента. Предложения по усилению финансовой дисциплины поступили от Минэкономики, аппарата Правительства. Со стороны Центрального банка до настоящего времени практических предложений не поступало. Минфин предлагает обсудить данный вопрос на Президиуме Совета Министров-Правительства Российской Федерации в самое ближайшее время.

Б.Г.Федоров

Приложение: проект указа Президента РФ
пояснительная записка
справка об ожидаемом исполнении бюджета
справка о финансовом эффекте предлагаемых мер
справка об эффекте отмены решений
справка о работе комиссии по кредитной политике



126

Проект

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О мерах по стабилизации финансового положения в стране

В целях преодоления несбалансированности республиканского бюджета, обеспечения финансирования социально значимых программ и защищенных статей бюджета, укрепления российского рубля и преодоления инфляции, создания условий для роста экономики и повышения жизненного уровня населения ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Отметить неудовлетворительное исполнение Указа Президента от 3 июня 1993 г. N842 "О некоторых мерах по сдерживанию инфляции", что привело к принятию федеральными органами государственной власти и управления многочисленных решений, приводящих к увеличению расходов бюджетной системы, не обеспеченных реальными источниками финансирования. В этой связи, отменить, как противоречащие Указу от 3 июня 1993 г. N842:

Постановление Совета Министров-Правительства Российской Федерации от 13 июля 1993 года N672 "О мерах по стабилизации финансового положения предприятий и организаций ТЭК";

Распоряжение Совета Министров-Правительства Российской Федерации от 13 июля 1993 года N1274;

пункт 3 Постановления Совета Министров-Правительства Российской Федерации от 15 июля 1993 года N683 "О Государственной инвестиционной программе на 1993 год";

пункта 5 Постановления Совета Министров-Правительства Российской Федерации от 2 августа 1993 года N750 "О продовольственном обеспечении во II полугодии 1993 года";

пункт 2 Постановления Совета Министров-Правительства Российской Федерации от 13 августа 1993 года N 794 "О ценах на хлеб";

абзацы 2 и 3 пункта 1 и пункт 8 Постановления Совета Министров-Правительства Российской Федерации от 30 июля 1993 года N 748 "О ценах на зерно, семена масличных культур и сахарную свеклу, закупаемые в федеральные продовольственные фонды из урожая 1993 года";

2. Установить с 1 октября 1993 года месячную тарифную ставку (оклад) первого разряда Единой тарифной сетки по оплате труда в размере 8000 рублей.

3. Министерству финансов РФ уточнить показатели республиканского бюджета на 1993 год одновременно с подготовкой проекта бюджета на 1994 год. При этом предусмотреть на IV квартал 1993 года индексацию доходов и расходов республиканского бюджета и обеспечение годового объема финансирования расходов по международным соглашениям, заработной плате и денежному довольствию.

4. Предпринять следующие шаги по укреплению доходной базы республиканского бюджета Российской Федерации:

1) Ввести с 1 октября 1993 года целевой сбор с предприятий, учреждений и организаций в размере 7 процентов от добавленной стоимости реализуемых товаров (работ, услуг) на условиях и в порядке, предусмотренном Законом Российской Федерации "О налоге на добавленную стоимость" для образования в составе республиканского бюджета единого фонда финансовой поддержки сельского хозяйства и угольной промышленности, создаваемый при Министерстве финансов Российской Федерации.

2) Создать с 1 октября 1993 года в составе республиканского бюджета РФ целевой фонд финансовой поддержки энергетики и электрификации для финансирования инвестиционных программ и образования страховых фондов за счет отчислений, включаемых в себестоимость продукции.

3) Ввести с 1 октября 1993 г. акцизы на следующие товары:

морозильники и печи СВЧ	по ставке 15 процентов,
принадлежности и запасные части к легковым автомобилям	по ставке 20 процентов,
столовые приборы и посуду из недрагоценных металлов с покрытием из серебра и золота	по ставке 20 процентов,
телевизоры цветного изображения четвертого и последующих поколений, радиоприемные и звукозаписывающие устройства высшей и первой групп сложности,	
видеоаппаратуру	по ставке 15 процентов,
гарнитуры и наборы мебели	по ставке 10 процентов;
катера и яхты	по ставке 20 процентов.

Предоставить Совету Министров-Правительству Российской Федерации право изменять в дальнейшем размеры ставок акцизов по указанным выше товарам.

4) Установить с 1 сентября 1993 года повышенные ставки личного подоходного налога на индивидуальные сверхвысокие доходы: на доходы свыше 12 миллионов рублей, но ниже 60 миллионов рублей в год - 50 процентов; на доходы свыше 60 миллионов рублей в год - 60 процентов.

5) Ввести с 1 октября 1993 года гербовый сбор за письменные обращения физических и юридических лиц в федеральные органы законодательной и исполнительной власти в размере 5000 рублей за страницу (телеграмму) для юридических лиц и 1000 рублей за обращение для физических лиц. Установить, что гербовый сбор не взимается с обращений граждан по вопросам назначения и выплаты государственных пенсий.

Совету Министров-Правительству Российской Федерации до 20 сентября определить порядок взимания гербового сбора и использования полученных средств.

Предоставить Совету Министров-Правительству Российской Федерации право изменять в дальнейшем размеры ставок гербового сбора;

6) Установить, что с 1 сентября 1993 года государственные предприятия, учреждения, организации, находящиеся в федеральной собственности, вносят в республиканский бюджет 30 процентов суммы превышения штрафов, полученных над уплаченными;

7) Во изменение Указа Президента РФ от 15 марта 1993 года N 340 установить с 1 сентября 1993 года таможенную пошлину на ввозимые на территорию РФ легковые автомобили и другие транспортные средства вместимостью до 10 человек в размере 30 процентов от таможенной стоимости автомобиля при мощности двигателя до 120 лошадиных сил и 50 процентов при мощности двигателя свыше 120 лошадиных сил.

Отменить с 1 сентября 1993 года право провоза одного автомобиля без уплаты таможенных пошлин для физических лиц.

8) Установить, что до 1 октября 1993 г. все коммерческие банки обязаны предоставить информацию о всех счетах, открытых предприятиям, учреждениям, организациям налоговым органам по месту регистрации владельцев счетов. В дальнейшем коммерческие банки при открытии счетов юридическим лицам обязаны осуществлять регистрацию счета в первом экземпляре "Карты постановки на налоговый учет и включения в Государственный реестр предприятий".

9) Установить, что юридические лица, объявившие до 1 октября 1993 г. о своих ранее не учтенных доходах и внесшие соответствующие налоговые платежи освобождаются от уплаты предусмотренных штрафов и санкций. В случае выявления фактов сокрытия доходов предприятий от налогообложения после 1 октября 1993 г. финансовые санкции к таким предприятиям применяются в двойном размере;

128

10) Ввести с 1993г. порядок распределения прибыли Центрального Банка Российской Федерации, согласно которому в фонды (резервы) Банка России может направляться не более 10% полученной им прибыли с зачислением остальной части в доходы республиканского бюджета;

11) Центральному Банку Российской Федерации принять меры к недопущению задержки коммерческими банками средств, перечисляемых в республиканский бюджет, ;

12) Разрешить Совету Министров - Правительству Российской Федерации вводить в случае необходимости чрезвычайные дополнительные сборы целевого назначения.

5. Рекомендовать органам представительной власти республик в составе Российской Федерации, краев, областей, автономной области, автономных округов, городов Москвы и Санкт-Петербурга для укрепления доходной базы своих бюджетов:

вводить с 1 октября на своих территориях налог на розничные продажи по ставке до 10% с зачислением всей суммы полученных доходов в соответствующие бюджеты;

вводить по своему усмотрению дополнительные сборы в соответствующие бюджеты, увеличивать размеры ставок по ныне действующим налогам республик в составе Российской Федерации, налогам краев, областей, автономной области, автономных округов, местных налогов.

6. Для укрепления доходной части бюджетов республик в составе Российской Федерации, краев, областей, автономных округов, городов Москвы и Санкт-Петербурга, местных бюджетов:

1) установить, что при взимании налога на имущество предприятий за 1993г. для определения стоимости облагаемого имущества в части основных фондов используется повышающий коэффициент 6 к ценам 1992 года;

2) установить, что при взимании налога на имущество физических лиц за 1993г. для определения стоимости облагаемого налогом недвижимого имущества используется повышающий коэффициент 100 к балансовой (страховой) оценке имущества, если оно построено до 1991г. включительно, и повышающий коэффициент 6 - если оно построено в 1992г.;

3) установить, что при взимании платы за землю в 1993 году используется повышающий коэффициент 20 к ставкам налога, определенным Законом РСФСР "О плате за землю";

4) установить минимальные размеры ставок налога с владельцев транспортных средств в размере 4 процентов от минимального размера оплаты труда за единицу мощности двигателя (лошадиную силу).

Разрешить органам представительной власти республик в составе Российской Федерации, краев, областей, автономной области, автономных округов, городов Москвы и Санкт-Петербурга повышать ставки указанного налога на своих территориях.

7. Принять следующие меры по ограничению расходов республиканского бюджета в 1993 году:

1) Министерству экономики РФ в месячный срок провести пересмотр планов финансирования капитальных вложений в 1993 г. за счет средств республиканского бюджета и отраслевых внебюджетных инвестиционных и иных фондов для концентрации ресурсов на пусковых объектах приоритетных отраслей народного хозяйства;

2) Установить, что с 1 сентября 1993 года компенсация из республиканского бюджета за использование кредитных ресурсов Центрального банка России (льготные кредиты) выплачивается в размере не более половины ставки рефинансирования Центрального банка РФ, уменьшенной на 50 процентных пунктов, в пределах средств, предусмотренных на эти цели в республиканском бюджете на 1993 год;

3) Отсрочить до 1997 года выплату процентов и основной суммы задолженности Совета Министров-Правительства Российской Федерации Центральному Банку Российской Федерации, подлежащие уплате в 1993-1994 гг.;

4) Министерству финансов РФ производить предусмотренные Указами Президента РФ от 2 апреля 1993 г. N 420 и от 9 апреля 1993 г. N 441 компенсации предприятиям нефтепродуктообеспечения в размере образовавшихся у них убытков в результате применения фиксированных цен на нефтепродукты, с учетом рентабельности в размере 5 процентов;

5) С 1 сентября 1993г. при закупках в федеральные продовольственные фонды зерна, масличных культур и сахарной свеклы урожая 1993г. применять в расчетах с производителями договорные свободные цены. Закупки зерна за счет средств республиканского бюджета осуществлять только для пополнения федеральных продовольственных фондов;

6) Прекратить с 1 октября 1993 года дотирование зерна идущего на производство хлеба;

7) С целью экономии валютных средств Совету Министров-Правительству Российской Федерации принять до 1 сентября 1993г. решения о сокращении не менее, чем на 30 процентов закупок продовольствия и сырья для ряда отраслей промышленности за счет централизованно выделяемых валютных средств и иностранных кредитов, ограничившись закупками крайне необходимых видов продовольствия и сырья для функционирования отраслей народного хозяйства;

8) Установить, что кредиты Центрального Банка РФ Правительству РФ на покрытие кассовых разрывов, возникающих при исполнении республиканского бюджета, предоставляются на срок до 6 месяцев на беспроцентной основе в пределах 5 процентов от годового объема расходов республиканского бюджета;

9) Ввести с 1 октября 1993 года ежемесячную абонентскую плату с населения и с юридических лиц за прием программ общегосударственных и местных телестудий в размере 2,5% минимальной оплаты труда с одного абонента, а с предприятий, организаций и учреждений, за исключением государственных школ, интернатных и лечебных учреждений, в размере 2,5% минимальной оплаты труда с направлением полученных средств в доходы соответствующих телестудий;

10) Совету Министров-Правительству Российской Федерации во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 8 декабря 1992г. N1556 "О федеральном казначействе" в недельный срок принять Положение "О федеральном казначействе Российской Федерации". Министерству финансов РФ до 1 октября 1993г. создать единую централизованную систему органов федерального казначейства.

8. В целях создания благоприятных условий для стимулирования российских предприятий и организаций по увеличению производства за счет продукции, предназначенной на экспорт, и защиты отечественного рынка товаров и услуг поручить Совету Министров - Правительству Российской Федерации до 10 сентября 1993 года:

- уточнить перечень котируемых и лицензируемых товаров, предназначенных для поставок на экспорт, имея в виду существенное его сокращение;
- разработать и утвердить перечень товаров (продукции), предусматривающий снижение экспортных таможенных пошлин в среднем на 50 процентов;
- пересмотреть импортные таможенные пошлины, увеличив их в среднем: по деликатесам продовольственным - на 50 процентов, по алкогольным напиткам (пиво, вино) - на 70 процентов, по товарам бытовой электроники - на 15 процентов, по ювелирным изделиям из драгоценных камней и драгоценных металлов - на 50 процентов.

9. Совету Министров - Правительству Российской Федерации обеспечить неукоснительное выполнение Закона РФ "О таможенном тарифе". Запретить Совету Министров - Правительству Российской Федерации рассматривать предложения и принимать решения по предоставлению предприятиям, организациям и территориальным органам власти льгот по внешнеэкономической деятельности.

10. Установить, что 80 процентов временно свободных средств Пенсионного фонда Российской Федерации, фонда социального страхования Российской Федерации, Государственного фонда занятости Российской Федерации, фондов обязательного медицинского страхования инвестируются в специальные ценные

бумаги, выпускаемые Министерством финансов Российской Федерации с обязательством немедленного погашения по мере возникновения нехватки средств для осуществления текущих платежей.

Ввести обязательную ежеквартальную отчетность государственных внебюджетных фондов Российской Федерации перед Советом Министров-Правительством Российской Федерации.

Центральному Банку Российской Федерации по согласованию с Министерством финансов установить единую систему учета средств государственных внебюджетных фондов.

11. Установить на четвертый квартал 1993г. размеры страховых взносов:

в Пенсионный фонд Российской Федерации - для работодателей-предприятий, учреждений и организаций в размере 21,6%; для других плательщиков - в размерах, установленных Законом РФ "О внесении изменений в ст.8 Закона РФ "О государственных пенсиях в РСФСР";

в фонд социального страхования - 4,4 %;

в Государственный фонд занятости населения - 2%;

в фонды обязательного медицинского страхования - 3,6% по отношению к начисленной оплате труда.

12. В целях защиты интересов вкладчиков и ограничения кредитной экспансии Сберегательному Банку Российской Федерации начиная с 1 сентября 1993 г. обеспечить помещение не менее 50 процентов прироста вкладов населения в государственные ценные бумаги Российской Федерации.

13. Установить с 1 сентября 1993 года на период 6 месяцев ограничения на приросты фондов оплаты труда предприятий всех форм собственности в размере 0,7 процентного пункта на один процент роста потребительских цен в среднем за последние три месяца. В случае превышения указанных пределов роста фонда оплаты труда на предприятие налагается штраф в размере 200 процентов от суммы превышения.

Госкомстату Российской Федерации обеспечить ежемесячное опубликование текущих ежемесячных и средних за последний квартал индексов роста потребительских цен по экономическим районам России в срок не позднее 15 числа следующего месяца.

14. Запретить с 1 октября 1993 года осуществление на территории Российской Федерации наличных расчетов и платежей в иностранной валюте как между резидентами, так и между резидентами и нерезидентами, а также выплату заработной платы и иных видов вознаграждений за труд в иностранной валюте.

Установить, что до 1 октября 1993г. курс пересчета иностранной валюты в рубли, применяемый в магазинах и иных предприятиях, не должен отличаться от курса Центрального Банка Российской Федерации более, чем на 10 процентов.

Совету Министров-Правительству Российской Федерации и Центральному Банку Российской Федерации принять в сентябре 1993 г. меры по закрытию магазинов и других учреждений, не принимающих российские рубли в уплату за товары и услуги.

Центральному Банку Российской Федерации усилить контроль за соблюдением запрета на безналичные расчеты в иностранной валюте между российскими юридическими лицами за исключением уполномоченных банков, принять меры к обеспечению безусловного приема рублей в наличной и безналичной форме в качестве законного платежного средства на всей территории Российской Федерации.

15. Рекомендовать Центральному Банку РФ:

повысить до 10 сентября 1993г. процентную ставку по централизованным кредитам Центрального Банка коммерческим банкам на 10 процентных пунктов, имея в виду довести ее в октябре 1993 г. до положительного уровня;

дифференцировать размеры обязательных резервов, депонируемых коммерческими банками в Центральном Банке Российской Федерации, в зависимости от сроков привлечения средств:

по расчетным, текущим счетам и счетам до востребования	- 20 %;
по депозитам до 3 месяцев	- 18 %;
по депозитам до 6 месяцев	- 15 %;
по депозитам до 12 месяцев	- 12 %;
по депозитам свыше 1 года	- 10 %.

16. Установить норму отчислений в федеральный фонд обязательного страхования денежных вкладов (депозитов и счетов) населения в размере 3% от суммы привлеченных средств коммерческими банками средств населения.

Центральному Банку Российской Федерации передать в федеральный фонд обязательного страхования депозитов все средства, перечисленные в 1991-1993гг. коммерческими банками в фонд страхования депозитов коммерческих банков и учитываемые на балансе Центрального Банка РФ.

Ввести предельный размер компенсационных выплат из фонда обязательного страхования денежных вкладов (депозитов и счетов) населения, исходя из трехкратного размера минимальной заработной платы в расчете на одного вкладчика.

17. Совету Министров - Правительству Российской Федерации и Центральному Банку Российской Федерации обеспечить до конца 1993 года принудительную конверсию просроченной кредиторской задолженности предприятий и организаций всех форм собственности в срочные долговые обязательства (коммерческие векселя) для возможности последующего применения к неплательщикам процедуры банкротства.

18. Указ вступает в силу в момент подписания.

МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 134

МИНИСТР

103097, Москва, ул. Ильинка, 9
телетайп: 112008
телефакс: 925-08-89

Совет Министров - Правительство
Российской Федерации

№ _____

На № _____

Пояснительная записка к
проекту Указа

1. Разрушение бюджета бесконечным принятием новых решений по расходам и сопротивление Верховного Совета утверждению новых источников доходов привело к тому, что дефицит финансовых ресурсов до конца года превысит 12,7 трлн. руб.

2. Хроническая и всевозрастающая несбалансированность бюджета приводит к:

- недофинансированию утвержденных бюджетных расходов;
- возрастанию объема неплатежей в народном хозяйстве;
- все большей потребности Минфина в получении кредитов ЦБ для покрытия дефицита бюджета;
- увеличению потребности в льготных кредитах.

В результате мы не выдерживаем согласованные параметры финансовой политики. Растет инфляция, страдает производство и население. Откладывается экономическое оживление в стране. Задержка в выплате зарплаты, пенсий, стипендий бьет по населению и приводят к росту социального напряжения в обществе.

3. Недостижение определенных Правительством ориентиров финансовой политики приведет к потере "пакета" поддержки "семерки", международных организаций (минимум 2 млрд. долл. для бюджета до конца года).

4. Мероприятия, предполагаемые в проекте Указа, призваны резко сократить нехватку финансовых ресурсов государства до конца года и тем самым сохранить курс на финансовую стабилизацию и борьбу с инфляцией.

Мероприятия по увеличению доходов и сокращению необоснованных расходов должны в сумме дать около 5 трлн. руб., а остаток может быть

покрыт за счет привлечения иностранных кредитов и использования имеющихся внутренних резервов.

5. Успех стабилизации заключается в полном отказе от принятия решений о новых крупных расходах до конца года. Между тем за последние 2 месяца вопреки известному Указу Президента приняты решения о новых ассигнованиях на триллионы рублей.

6. Бюджетно-налоговые меры должны сопровождаться компенсирующими мероприятиями прежде всего для поддержки предприятий: снижением экспортных пошлин, повышением защитных импортных пошлин, снижением платежей в Пенсионный фонд, которые бы не наносили ущерб пенсионному обеспечению и в некоторые другие фонды.

7. Бюджетно-налоговые и таможенные меры не дадут должного эффекта по сдерживанию инфляции без соответствующих мероприятий денежно-кредитной политики, которые также предлагаются в проекте.

8. Весь комплекс предлагаемых мер позволит рассчитывать на последовательное продолжение российских реформ, существенное снижение инфляции к концу года. Отказ от принятия этих мер будет по существу означать отказ от курса на стабилизацию.

9. Многие мероприятия, предлагаемые в проекте, формально входят в компетенцию Верховного Совета. Полагаем, что в сложившейся политической ситуации у исполнительной власти нет другого выхода как взять на себя ответственность за тяжелые решения по спасению нашей экономики.

10. Часть предлагаемых решений весьма непопулярна. Однако, по нашему мнению, только предлагаемые решительные действия покажут стране что у Правительства есть достаточно сил и инициативы, чтобы вывести экономику из кризиса, и заставить работать всех критиков исполнительной власти, а не обсуждать бездеятельность федеральных властей.

Харченко

106

С П Р А В К А

об ожидаемом исполнении республиканского
бюджета в 1993 году
(в трлн.руб.)

	I п/г факт	III кв. прогноз	IV кв. оценка	1993
1. Доходы бюджета	5,6	6,0	15,7	27,3
2. Расходы бюджета	7,8	14,6/11,6 ²	28,4	47,8
3. Дефицит	2,2	8,6	12,7	20,5
в т.ч. профинансированный за счет				
3.1. кредитов ЦБ	2,2	3,3	—	5,5
3.2. <i>STF</i> и продажи валюты	0,0	2,3	—	2,3
4. Расходы без источ- ников	(0,5) ³	3,0	12,7	

ИТОГО: дефицит финансовых ресурсов государства в IV квартале
1993 г. составит 12,7 трлн.рублей.

Предложения Минфина по финансированию расходов бюджета:

- | | |
|--|----------------|
| 1) реализация положений проекта Указа Президента | - 5,0 трлн.руб |
| 2) кредит ЦБ РФ (на условиях Соглашения) | - 2,6 трлн.руб |
| 3) внешние кредиты | - 2,1 трлн.руб |
| 4) внутренние резервы | - 3,0 трлн.руб |

1 С учетом компенсации непрофинансированных за первые три кварта.
расходов бюджета и переоценки расходов бюджета в связи с
инфляцией.

2 Числитель - по росписи бюджета, знаменатель - ожидаемое
исполнение. Данные III квартала включают суммы инвестиционного и
конверсионного кредитов, финансируемых целиком за счет кредитов
ЦБ РФ. Средства от ЦБ получены 30 июня 1993 г., расходы осуще-
ствляются в течение третьего квартала.

3. Задолженность бюджета по расходам, из них 300 млрд.руб. -
задолженность по заработной плате.

Справка к проекту Указа Президента РФ
" О мерах по стабилизации финансового положения в стране"

127

Дополнительные источники бюджета

Увеличение доходов	млрд. рублей	
	Федеральный бюджет	Бюджеты территорий
Использование свободных средств внебюджетных источников	+ 720	
Введение целевого 7% сбора	+ 1200	
Расширение перечня подакцизных товаров		+ 38
Повышение ставок личного подоходного налога на индивидуальные сверхвысокие доходы		+ 23
Введение гербового сбора	? + 6.7	
Повышение ставок таможенных пошлин на ввозимые легковые автомобили и другие транспортные средства	? + 16	
Введение налога с продаж		+ 1200
Введение нового порядка распределения прибыли Центрального банка (II полугодие 1993 года)	? + 400	
Итого	+ 2342.7	+ 1261
<u>Сокращение расходов</u>		
Сокращение закупок по импорту	- 40	
Отмена льгот по внешнеэкономической деятельности	- 30	
Введение абонентской платы с населения и юридических лиц с направлением средств в доходы телестудий	- 25	
Отсрочка выплаты процентов и основной суммы задолженности Правительства Центробанку	- 1900	
Итого	- 2625	
<i>Всего</i> дополнительных источников	+ 4967.7	+ 1261
<i>Кроме</i> того за счет отмены решений Правительства	2332	

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ОТМЕНЕ РЕШЕНИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА

	(млрд.руб.)
1.Постановление от 13.07.93 N 672 "О мерах по стабилизации финансового положения предприятий и организаций ТЭК" (льготы по недоимкам)	
2.Распоряжение от 13.03.93 N 1274' (фонду развития Среднерусского региона)	.5
3.П.3 постановления от 15.07.93 N 683 "О Государственной инвестиционной программе на 1993 год" (ежеквартальная индексация ассигнований на кв)	1300.0 на 1У кв.
4.П.5 постановления от 02.08.93 N 750 "О продовольственном обеспечении во II полугодии 1993 года"	70.0
5.Постановление от 13.08.93 N 794 "О ценах на хлеб" п.1 - Отмена в 1У кв. дотации на зерно, исполь- зуемое в хлебопечении п.2 - Отмена дотаций на выплату пособий на хлеб малообеспеченным гражданам	221.5 300.0
6.Постановление от 30.07.93 N748 "О ценах на зерно, семена масличных культур и и сахарную свеклу, закупаемую в федеральные про- довольственные фонды из урожая 1993 года" - абзацы 2 и 3 п.1 (индексация) - п.8 (комбикорма)	190.0 250.0
И Т О Г О	2332.0

С П Р А В К А

о количестве и сумме заявок отдельных предприятий на централизованные кредитные ресурсы, поступивших в адрес Правительственной комиссии по вопросам кредитной политики в I полугодии

1	2	3	Сумма, млрд. р.		6
			4	5	
		Кол-во	заявлено	выделено	Процент исполнения
	ВСЕГО	520	13637,4	1442,0	11
	в том числе:				
I.	По отдельным предприятиям - всего	495	9424,6	1441,0	15
	в том числе:				
I.	производств.инфраструктуры	95	5671,4	291,7	5
2.	Соц.сферы и науки	15	31,4	0,2	0,6
3.	Транспорта и связи	7	51,9	-	-
4.	Строительства	44	173,5	-	-
5.	Материального производства	140	1101,3	123	11
6.	Обороны, оборонной пром.	86	223,9	26,1	12
7.	Сельского хоз-ва	108	2171,2	1000,0	46

По состоянию
на 23.08.93

140

СПРАВКА

о предоставлении и возврате централизованных
кредитных ресурсов в III квартале 1993 года
(по состоянию на 23.08.93г.)

Целевое направление	III квартал			Факт. : возвращ. в III кв. :	При- рост
	лимит	решение	факт.		
ВСЕГО	4000	5508	4249	318	693
1. Покрытие дефицита бюд- жета	2100	3200 ^x	2160	175	198
в том числе:					
Конверсия			135		135
Инвестиции			291		291
Авансирование расходов бюджета	0			30	
2. АКК	900	1300 ^x	722	79	643
3. Завоз продукции и энерго- носителей в районы Край- него Севера	300	900 ^{xx}	871	9	862
4. Кредиты коммерческим бан- кам	700	108 ^{xx}	192	27	165
5. Кредиты ЦБР на неотлож- ные нужды регионов			304	28	276

x) решение Верховного Совета

xx) решение Комиссии по кредитной политике

С П Р А В К А

по централизованным кредитным ресурсам
за 1992 и 1993 годы (1993 г. дан по сост.
на 23.08)

(млрд. руб.)

Целевое направление	Выдано централизов. кред. рес. в 1992г.	Лимит	1993	
			Изменение лимита с учетом доп. реш. ВС РФ и Кред. ком.	Фактиче- ски вы- дано
ВСЕГО	4850	9238	11978	9613
Покрытие дефицита бюджета	1168	4700	6000	5034
Авансирование расходов бюдж.	0	0	750	750
Инвестиции	127	400	400	291
Конверсия	77	300	300	135
Зачет взаимной задолженности	189	0	0	0
АПК	1314	1900	2300	1400
ТЭК	355	0	282	284
Завоз материально-технич. ресурсов в р-ны Кр.Севера	268	691	1549	1465
Оборотные средства и другие нужды предприятий	1352	1247	397	254